2019 年武威市"国培省培"乡村幼儿园教师保教能力送教下乡培训项目

简 讯

送教下乡 均衡发展 互动研讨 共同成长

——凉州区活动记

2019年12月2日上午,甘肃省国培省培乡村幼儿教师保教能力送教下乡项目在凉州区教育局正式启动,凉州区教育局领导同志,天水师范学院的导师团队和凉州区部分幼儿园骨干教师,参加了启动仪式。启动仪式结束后,各片区导师团队奔赴所在片区,送教下乡活动正式拉开了帷幕。



在深化教学改革的实施过程中,我们虽然取得了一些成绩,但也遇到了许多困惑,我们迫切需要专家名师的示范和引领。这次送教下乡活动的开展,如冬日暖阳,为我们送来了希望,我们通过观摩名师的课堂,聆听专家的点评,与专家教师零距离互动,学习到了如何进行有效教学,如何进行课堂诊断等课堂教学策略与艺术,最终解决了一些教学活动实施过程中的疑点、难点、困感点。

诊断示范

深入幼儿园教学现场, 通过课堂观察、 师幼访谈、工具测评等方式进行诊断, 找准幼儿教师课堂教学存在的突出问题。针对问题, 选择契合主题的课例, 采取说课、上课、评课等多种方式提供示范教学。









研课磨课

教师围绕研修主题,着力开展课例研讨,进行对照反思,突出经验学习。磨课环节突出课堂教学司题解决,围绕教学目标、教学内容、教学方法与手段、教学评价等进行打磨,不断改进教学设计。通过示范教学、同课异构、专题研讨等方式进行现场指导,生成合格课、优质课、精品课。



各位教师对诊断课进行了认真解读和细心打磨,精彩点评可谓是沙里淘金,既让我们把握几节课的脉搏和精华,又从新的视角提出了值得研讨的地方,可以说是,实践与理论相容,角度与方法并生。



凉州区第二幼儿园骨干教师马玉梅给我们呈现了精彩的教学活动的同时给我们送上微讲座《幼儿园一日常规》。



"同课异构"在对教材的把握和教学方法的设计上强调"同中求异、异中求同",让我们清楚地看到不同的教师对同一教材内容的不同处理,不同的教学策略所产生的不同教学效果,并由此打开了教师的教学思路,彰显教师教学个性,是继承和批判的统一,真正体现了资源共享,优势互补。凉州区第一幼儿园的骨干教师张丽和永昌镇中心幼儿园的陈玲老师向我们展示了不一样的《挑西瓜》。

成果展示

经过研课磨课,精心打磨,全面地提升了我们的教学技能, 夯实了我们的教育教学基本功,强化了我们的专业素养,参训教 师们带着丰硕的学习成果即将回归到自己的工作岗位。我们在这 里见证了杨树玲、刘莉、石燕、侯晓莉几位老师成长的收获,分 了享他们进步的喜悦。



这次活动,我们有幸请到了北京大爱教育集团学前教育首席 讲师袁慧婷老师,她让我们在教学活动中体会到了课堂最真实的 状态。



总结提升

活动最后,在天水师范学院教育学院院长李艳红教授的指导下,导师团队和参训教师对本次送教下乡培训工作进行系统总结,梳理经验、问题反思。

